

18年如一日,卖烧饼救助俩聋哑孙子
一句“我的希望全部破灭”,戳中不少人的泪点
包括本报记者在内的有心人劝说3个月,牵线搭桥

“烧饼奶奶”想通了 “接受帮助,不想让孙子成废人”

耳蜗提供方让利17万元,郑州一企业资助10万元
还有一部分缺口,希望更多爱心人士伸出援手

“烧饼奶奶”孟玉华,18年如一日卖烧饼救助两个聋哑孙子,去年10月底接受央视记者几句采访,随后红遍全国。大家都想帮助她时,她一一回绝。包括本报记者在内的有心人数十次劝说开导,牵线搭桥,让她重新燃起了希望的火花。

记者 冉小平/文 周甬/图



昨日上午,一家公司向烧饼奶奶(又称煎饼奶奶)捐赠10万元(左图)。烧饼奶奶的坚强,曾经让很多人落泪。(右图)



96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

下车时
多瞄了美女两眼
一分心
手机和钱包
全忘出租车上了

□记者 柴琳琳

17日晚上8时许,一男青年和朋友急匆匆地来到位于颍河路与文化宫路西北角的一中社区巡防室,向正在休息的巡防队员郭峰、李子华求助。

他说,自己乘坐出租车到文化宫路与伊河路附近130号家属院门口下车时,一时疏忽大意,不小心将自己的手机和钱包掉在出租车上了,能否查看一下监控摄像头。

这名求助的男子叫李涛,今年24岁,中牟县人。

当天下午6点多,他在秦岭路与航海路的西城花园门口搭上的出租车。

“7点左右,我在伊河路上的130号院门口下车,可能是因为我下车时脑子里想的事太多,付过司机15元钱的车费后,只记得带上衣服下车,却忘记了腿上的手机和钱包,一对年轻男女紧接着就坐到后座走了。”小李说。

小李说,当他在市场南门口买香烟时,才发现钱包和手机掉在出租车上了。

手机和钱包都是刚用过的,怎么下车时会忘在车里呢?

小李不好意思地说出实情:“说实话,上车的女孩的确长得漂亮,下车时就忍不住多看了她两眼,没想到这一分心,竟把放在腿上的手机和钱包的事忘得一干二净,下车就走了。”

经了解,小李是在市场内做牛羊肉销售生意的,手机是一周前花2499元才买的苹果手机,钱包里除了身份证、银行卡外,还有2000多元现金。

“其实这些都不算啥,最重要的是我手机里存了好多客户的联系电话,年关将至,生意越来越好,没有客户的电话会非常影响店里的生意。”小李后悔地说。

随后,小李报了警。

同时也希望出租车司机师傅,如果您发现了小李落下的手机和钱包,请与巡防队员郭峰联系,电话是18937628542。

线索提供 吴先生

不愿意麻烦别人,只希望俩孙子吃饱就行

“我的希望全部破灭。”

“俩小孙子都是聋哑,我最大的希望就是多卖一毛钱,把我的小孙子从底线挽救出来。”

“我现在最在乎的就是能想办法,把我的小孙子能挽救到哪一步是哪一步。只求他们好,他们好就等于我开心,别的不求,别无所求。”

孟玉华说的这番话,在去年10月21日被央视新闻频道《走基层·百姓心声》播出了。质朴的话语戳中了不少人的泪点。

节目播出后,好些市民自发来到市动物园门口购买她的烧饼,她也被网友称作“烧饼奶奶”。

本报第一时间对她进行了采访。

她称,她本人“能面对现实,不愿意麻烦别人,好心人活得也不容易,接受了别人的帮助,她内心常常不安”,对好心人的帮助她一一回绝,只希望能到大医院去检查孙子的病情,并帮大孙子找一份工作。

就在安排去医院检查的头天晚上,孟玉华又打来电话予以回绝:“上报纸上电视上杂志让自己迷了,不需要给孙子检查,好心人挣的钱不容易,我的愿望是俩孙子吃饱就行。”

又经过两三天劝说,去年11月1日,孟玉华带着两个孙子走进郑大一附院进行检查。

多方努力,俩孙子都有望做耳蜗手术

经医生仔细检查,她的俩孙子都是先天性聋哑,属重度患者。

医生董明敏建议孩子做耳蜗手术。

本报记者随后与澳大利亚人工耳蜗代理厂家上海新颂伦科学仪器有限公司取得联系。

上海新颂伦商务经理郭景宏专程从北京赶到郑州,还在本报东区记者站与孟玉华和她的两个孙子见了面,并进行了长时间沟通了解。

12月中旬,郭景宏给我打来电话,称根据检查结果来看,两个孩子都有望做耳蜗手术,配备的款型为CA植入体。

他说,这款机器在河南市场自费配置金额为16.5万元,公司领导看到孟玉华的报道后也很感动,经公司和厂方共同努力,每款让利8.5万元,共为孟玉华老人让利17万元。

除人工耳蜗及手术费用外,之后的语音康复训练也需要花费一大笔钱。

郭景宏告诉我,老人的大孙子刘楠今年23岁,理论上讲能做耳蜗手术,但早已过了语言发展的最佳时机,术后康复训练需要3到5年,对刘楠本人也是不小的考验,到时的效果也很难保证。

决定接受帮助,不想让孙子成废人

路越走越清晰,孟玉华的压力也越来越大。一遇到心烦意乱时,孟玉华就会给我和她叔叔孟虎打电话。

“我现在整夜整夜睡不着。”孟玉华很“后悔”当时答应本报记者带俩孙子去检查。

检查结果出来后,面对这笔巨额费用,她不知道该怎么办,又不愿意接受好心人的帮助。

艰难的时候,她告诉我想卖掉老家的房子。

经过数十次做思想工作,孟玉华终于想开了,“现在必须得接受帮助,不想让孙子成为废人”。

本报记者14日与持续关注孟玉华故事的河南澳华公司取得联系。当晚,该公司常务副总经理龚小丹女士和本报记者一起到孟玉华家里探望,并详细沟通,为她的两个孙子制定详细的康复计划。

爱心企业捐赠10万元,还有缺口

19日,河南澳华公司在海外移民推介会上,向孟玉华老人捐助了10万元钱。

孟玉华上台接受这笔捐助时,感动得差点落泪,一声声音哽咽,“我只说一句:好人一生平安”,随后鞠躬,现场掌声连连。

下来后,孟玉华精神好多了,“想让他们(俩孙子)成长起来,为社会做贡献,成为社会上真正有用的人,帮那些受苦受难的人”。

据统计,目前加上另一家企业捐助的1万元,以及河南澳华员工自发捐助的1万元,总共筹集到了12万元善款。

这12万元全部用于耳蜗手术,其资金缺口还差6万元。后期两个孙子还需要3万~5万元的康复训练。

龚小丹呼吁社会各界的爱心企业和爱心人士都伸出援助之手,尽一份绵薄之力,帮“烧饼奶奶”一把;公司还设立了“河南澳华爱心基金”,由省慈善总会、社会媒体和公司三方监管,定向用于“烧饼奶奶”的两个聋哑孙子的治疗康复。

户名:河南省慈善总会 账号:258500875828 开户行:中国银行郑州花园支行